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Tiheys:

[A] Lampdtilalla ei ole vaikutusta.

[B] Pienenee korkeuden kasvaessa.
[C] Pienenee lampédtilan pienentyessa.
[D] Kasvaa korkeuden kasvaessa.

Paine, joka vaikuttaa kappaleen joka pinnalle yhta voimakkaasti, on?

[A] Totaalipaine.

[B] Staattinen paine.

[C] Dynaaminen paine.

[D]  On suurempi korkealla kuin merenpinnalla.

VesihOyry ilmakehéassa:

[A] Pienentaa ilmantiheytta.

[B] Kasvattaa moottoritehoja.

[C] Suurentaa ilmantiheytta.

[D] Kasvattaa siiven tuottamaa nostovoimaa.

Mika seuraavista on oikein?

[A] Korkeuden kasvaessa pienentyva paine aiheuttaa tiheyden laskun.
[B] Korkeuden kasvaessa kasvava lampétila aiheuttaa tiheyden kasvun.
[C] Korkeuden kasvaessa laskeva lampétila aiheuttaa tiheyden kasvun.
[D] Korkeuden kasvaessa kasvava paine aiheuttaa tiheyden laskun.

Oletetaan etta ilmanpaine merenpinnalla on ISA, mutta lampétila on 10°C
korkeampi. limantiheys on talléin:

[A] Eivaikutusta.

[B] Pienempikuin ISA.
[C]  Suurempi kuin ISA.
[D] ISA.

limanpaine:

[A] Vaikuttaa kaikkiin suuntiin tasaisesti.
[B] Mitataan Pascaleina per nelié tuuma.
[C] Kasvaa korkeuden kasvaessa.

[D] Vaikuttaa vain alaspain.

Suorassa vaakalennossa lentokoneeseen vaikuttavat voimat ovat:

[A] Tydntévoima, vastus, paino ja nostovoima.
[B] Tydntévoima, nostovoima, paino.

[C] Nostovoima, vastus, paino.

[D] Tydntévoima, nostovoima, vastus.
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Mika on voiman yksikk6?

[A]
[B]
[C]
[D]

Newton.

Joule.
Massa-kilogramma.
Newtonmetri.

Dynaaminen paine on yhtéa suuri kuin:

[A] Puolet nopeudesta x tiheys potenssiin kaksi.

[B] Puolet tiheydestd x mittarinopeus potenssiin kaksi.

[C] Tiheys x nopeus potenssiin kaksi.

[D] Puolet tiheydestéd x nopeus potenssiin kaksi.

Suhteellinen virtaus on ja lentokoneen liikkeeseen nahden.
[A] Rinnakkainen / vastasuuntainen

[B] Samansuuntainen / vastasuuntainen

[C] Kohtisuora / vastasuuntainen

[D] Rinnakkainen / samansuuntainen

Dynaamisen paineen symboli on:

[A]
[B]
[C]
[D]

P.
D.
R.
Q.

Millainen ilmavirtaus on siiven ylapinnalla verrattuna siiven alapinnalla olevaan
ilmavirtaukseen, suorassa vaakalennossa?

[A]
[B]
[C]
[D]

Pienempi nopeus.
Sama nopeus.
Suurempi paine.
Suurempi nopeus.

Mika vastauksista tdydentaa seuraavan lauseen:

Kasvava nopeus kasvattaa myos nostovoimaa, koska:

[Al
[B]
[C]
[D]

Suhteellisen virtauksen kasvanut nopeus voittaa kasvaneen vastuksen.

Nostovoima on suoraan verrannollinen nopeuteen.

Kasvanut nopeus pienentaa vastusta.

Kasvanut nopeus aiheuttaa staattisen paineen laskun siiven ylapinnalla, joka aiheuttaa
suuremman paine-eron ala- ja ylapinnan valilla.



Mika seuraavista vaittamista on oikein koskien lentokoneeseen vaikuttavia

voimia:

[A] Siipien kehittdma nostovoima vaikuttaa aina vastakkaiseen suuntaan kuin koneen massa.

[B] Paino vaikuttaa aina suoraan alas kohti maan keskipistetta.

[C] Nostovoima vaikuttaa kohtisuoraan siiven janteeseen nihden ja on aina suurempi kuin
paino.

[D] Tydntévoima vaikuttaa samansuuntaisesti vastuksen kanssa ja on aina suurempi kuin
vastus.

Millainen on vapaan ilmavirtauksen paine verrattuna siiven alapinnan
virtaukseen suorassa vaakalennossa?

[A]  Suurempi.
[B] Pienempi.
[C] Sama.

[D] Sama paine, mutta suurempi nopeus.

Jos ilmavirtauksen halkileikkauksen pinta-alaa pienennetdan mekaanisesti:

[A]  Virtausnopeus sailyy samana, mutta massavirtaus kasvaa.

[B] Massavirtaus sailyy samansuuruisena, mutta virtausnopeus kasvaa.

[C] Massavirtaus pysyy samana, mutta staattinen paine kasvaa.

[D] Virtauksen nopeus kasvaa, mutta virtauksen kineettinen energia kasvaa.

Dynaaminen paine on:

[A] Se osuus kokonaispaineesta, jolla staattinen paine nousee pisteessa, jossa sen
ilmavirtauksen nopeus laskee nollaan.

[B] Paine, joka johtuu ylapuolella olevan ilmamassan painosta.

[C] Kokonaispaine kohdassa, jossa ilmavirran nopeus on nolla.

[D] Paineen muutos, joka aiheutuu ldmmadnnoususta, kun ilmavirta pysaytetaan.

Mika tai mitka seuraavista vaittamista on oikein?

1. limalla on massaa.

2. limaa ei voi tiivistaa.

3. lima voi muuttaa virtaustaan tai muotoaan, jos siihen kohdistuu pienikin paine-
ero.

4. liman viskositeetti on erittain suuri.

5. Liikkuvalla ilmalla on kineettista energiaa.

[A] 2 3ja4.
[B] 1,3jab.
[C] 1ja4.

D] 1,2 3ja5.
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Minka pisteen ympari lentokone kaantyy?

[A] Siipien.

[B] Massakeskion.

[C] Laskutelineen.

[D]  Sivuperasimen.

Dynaaminen paine on yhtéa suuri kuin:

[A] Kokonaispaine / staattinen paine.
[B] Kokonaispaine - staattinen paine.
[C] Staattinen paine - kokonaispaine.
[D] Kokonaispaine + staattinen paine.

Mita tapahtuu jos ilmamassan nopeutta kasvatetaan?

[A] Kineettinen energia kasvaa, dynaaminen paine kasvaa, staattinen paine pienenee.

[B] Staattinen paine pysyy samana, kineettinen energia kasvaa.

[C] Massavirtaus pysyy yhta suurena, dynaaminen paine pienenee, staattinen paine kasvaa.
[D] Dynaaminen paine pienenee, staattinen paine kasvaa.

Rajakerroksessa on:

[A] Laminaarinen ja turbulenttinen virtausalue.

[B]  Turbulenttista virtausta vain matalilla nopeuksilla.
[C] Laminaarista virtausta.

[D]  Turbulenttista virtausta.

Millainen tulee koneeseen lennon aikana vaikuttavien voimien summan olla, jotta
kone pysyy kiihtyméattomassa vaakalennossa?

[A]  Nostovoiman on oltava yhta suuri kuin tyéntévoima ja massan on oltava yhta suuri kuin
vastuksen.

[B] Nostovoiman on oltava yhta suuri kuin tydntévoima + vastus.

[C] Nostovoiman on oltava yhta suuri kuin massan ja tydntévoiman on oltava yhté suuri kuin
vastuksen.

[D] Nostovoiman on oltava yhta suuri kuin vastuksen ja tydntévoiman on oltava yhta suuri
kuin massan.

Tasainen ilmavirtaus, jossa jokainen ilmamolekyyli seuraa edellista, on:

[A] Laminaarista virtausta.
[B] Vapaata virtausta.

[C]  Turbulenttista virtausta.
[D] Tuulta.
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Kun alisooninen virtaus kulkee venturiputken lapi, massavirtaus , hopeus

ja staattinen paine ___:

[A] Pienenee ja sitten kasvaa / kasvaa ja sitten pienenee / kasvaa ja sitten pienenee.
[B] Pysyysamana/kasvaa ja sitten pienenee / pienenee ja sitten kasvaa.
[C] Pienenee ja sitten kasvaa / pysyy samana / kasvaa ja sitten pienenee.
[D] Pysyy samana/kasvaa ja sitten pienenee / kasvaa ja sitten pienenee.

Liikkuvalla ilmamassalla on kineettista energiaa. Kappaleeseen, joka laitetaan

sellaiseen ilmavirtaukseen, kohdistuu?

[A] Staattista painetta ja dynaamista painetta.
[B] Dynaamista painetta.

[C] Staattista painetta.

[D] Dynaaminen paine miinus staattinen paine.

Dynaaminen paine voidaan ilmaista kaavalla?

[A] Q=pV.

[B] Q-=1/2pV2.
[C] Q=1/3pVa.
[D] Q=2pV.

limanopeuden kasvaessa dynaaminen paine:

[A] Pienenee.

[B] Riippuu koneen painosta.
[C] Kasvaa.

[D] Ei muutu.

Mikali ilmanopeutta pienennetaan, mita lentajan on tehtava, jotta korkeus
sailyisi?

[A]  Pienentdd kohtauskulmaa pienentdakseen vastusta.

[B] Kasvattaa kohtauskulmaa sailyttddkseen tarvittavan nostovoiman.

[C] Avata ilmajarrut kasvattaakseen vastusta.
[D] Pienentaa tyontévoimaa.

Sita osuutta kokonaisvastuksesta, joka johtuu nostovoiman syntymisesta,
kutsutaan:

[A] Loisvastukseksi, joka on riippuvainen ilmanopeudesta.

[B] Indusoiduksi vastukseksi, joka on riippuvainen nostovoimakertoimesta ja
ilmanopeudesta.

[C] Loisvastukseksi, joka on riippuvainen ilmanopeudesta.

[D] Indusoitua vastusta, joka on riippumaton ilmanopeudesta.
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Kun ilma-aluksen ilmanopeutta kasvatetaan 50 solmusta 100 solmuun, mita
tapahtuu loisvastukselle?

[A] Seon yksi neljasosa.

[B] Se on kuusi kertaa suurempi.
[C] Se on nelja kertaa suurempi.
[D]  Se on kaksi kertaa suurempi.

Kuvitteellinen viiva, joka kulkee siiven johtoreunasta siiven jattéreunaan, on
nimeltaan:

[A] Maksimipaksuus.
[B] Keskijanne.

[C] Jéanne.

[D] Siiven paksuus.

Epasymmetrinen siipi alkaa tuottaa nostovoimaa jo noin kohtauskulmalla.

[A]  Neljasta kuuteen asteen.
[B] 0 asteen.

[C] 16 asteen.

[D] -4 asteen.

Nostovoima vaikuttaa suorassa kulmassa ja vastus vaikuttaa samansuuntaisesti:

[A] Kantopinnan yldpinnan suhteen.
[B] Lentoradan suhteen.

[C] Pituusakselin suhteen.

[D] Jé&nneviivan suhteen.

Kun ilmanopeus kasvaa, indusoitu vastus , loisvastus ja
kokonaisvastus .

[A] Kasvaa/kasvaa/kasvaa

[B] Pienenee / kasvaa / pienenee ja sitten kasvaa
[C] Kasvaa/ pienenee kasvaa ja sitten pienenee
[D] Pienenee / pienenee / pienenee

Mita tapahtuu, jos suorassa vaakalennossa ilmanopeus pienenee alle maksimi
liitoluvun antavan nopeuden?

[A] Kokonaisvastus pienenee pienentyneen loisvastuksen vuoksi.

[B] Kokonaisvastus pienenee pienentyneen indusoidun vastuksen vuoksi.
[C] Kokonaisvastus kasvaa, kasvaneen indusoidun vastuksen vuoksi.

[D] Kokonaisvastus kasvaa kasvaneen loisvastuksen vuoksi.
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Kohtauskulma on:

[A]  Jé&nneviivan ja vaakatason vélinen kulma.

[B] Jénneviivan ja koneen pituusakselin vélinen kulma.
[C] Keskijanteen ja vapaan virtauksen vélinen kulma.
[D] Jénneviivan ja vapaan virtauksen valinen kulma.

Nostovoimakertoimen suurin arvo syntyy silloin, kun siiven kohtauskulma on
noin:

[A] 0 astetta.

[B] 16 astetta.

[C] Neljasta kuuteen astetta.
[D] -4 astetta.

Mita tapahtuu, mikali kohtauskulma on vakio ja ilmanopeus pienenee?

[A] Nostovoima ja vastus pienenevét.

[B] Vastus kasvaa ja nostovoima pienenee.

[C] Nostovoima kasvaa ja vastus pienenee.

[D] Molemmat voivat kasvaa tai pienentya riippuen nopeudesta.

Mikali kohtauskulma ja muut seikat pysyvat vakiona, mita tapahtuu
nostovoimalle, kun nopeus tuplataan?

[A] Se nelinkertaistuu.

[B] Se pienenee neljannekseen.
[C] Se ei muutu.

[D]  Se tuplaantuu.

Nostovoiman maaritelma on:

[A] Aerodynaaminen voima, joka vaikuttaa kohtisuoraan siiven janteeseen.

[B] Aerodynaaminen voima, joka vaikuttaa kohtisuoraan siiven ylapintaan.

[C] Aerodynaaminen voima, joka vaikuttaa suorassa kulmassa suhteelliseen virtaukseen.
[D] Aerodynaaminen voima, joka johtuu siiven yla- ja alapinnan paine-eroista.

Siiven tuottama nostovoima on suoraan verrannollinen:

[A] limantiheyteen.
[B] Suhteellisen ilmavirtauksen nopeuden nelidjuureen.
[C] Dynaamiseen paineeseen - staattiseen paineeseen.
[D]  llmanlampdon.

Suurin nostovoimakertoimen arvo saavutetaan:

[A]  Negatiivisella kohtauskulmalla.

[B]  Jyrkkien kaartojen aikana.

[C] Sakkauskohtauskulmalla.

[D] Silloin, kun nostovoima on yhté iso vastus.
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Mikali indikoitu ilmanopeus pysyy vakiona, mita vaikutusta ilmantiheyden
kasvulla on ilma-alukseesi?

[A] Nostovoima kasvaa mutta vastus pienenee.
[B] Nostovoima ja vastus pysyvat samana.

[C] Nostovoima ja vastus pienenevét.

[D] Nostovoima ja vastus kasvavat.

Laskusiivekkeet tulisi valita kokonaan alas:

[A]  Ylbésvedossa.

[B] Kun aloittaa loppuldhestymisen.

[C] Kun laskeutumisp&atds on tehty.
[D] Kovaan vastatuuleen laskeutuessa.

Mikali siiven tyvi on korkeammalla kuin karki, siivessa sanotaan olevan:

[A]  Trapetsisuutta.

[B] Aerodynaamista kiertoa.
[C] Anhedraalia.

[D]  Nuolikulmaa.

Mita tapahtuu, kun massakeskié on lahella eturajaansa?

[A] Tarvittavat ohjainvoimat ovat hyvin pienet.

[B] Tarvittavat ohjainvoimat ovat suuret ja lentokone on hyvin vakaa lentaa.
[C] Tarvittavat ohjainvoimat eivat muutu.

[D] Pitkittaisstabiliteetti heikkenee.

lima-alus, joka on luonnostaan stabiili:

[A] Palaa luonnostaan takaisin alkuperaiseen lentotilaan.
[B] Onvaikea ajaa sakkaukseen.

[C] Eivoijoutua syéksykierteeseen.

[D] Vaatii vain pienia ohjainvoimia.

Lentokonetta, joka kohtaa hairion lentoradassaan ja jaa sen jalkeen
heilahtelemaan kasvavalla amplitudilla, kutsutaan:

[A]  Seka staattisesti sekd dynaamisesti epavakaaksi.

[B] Seka staattisesti sekd dynaamisesti vakaaksi.

[C] Staattisesti epavakaaksi, mutta dynaamisesti vakaaksi.
[D] Staattisesti vakaaksi, mutta dynaamisesti epavakaaksi.
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Kone on suunniteltu niin, ettd massakeskié on nostovoimakeskion edessa ja
kone on pituusvakaa. Mikali koneen lentorataan tulee esim. turbulenssin vuoksi
hairié, joka kaantaa koneen nokkaa alas:

[A] Korkeusvakaimesta ei synny tasapainottavaa voimaa, koska kone on jo tasapainossa.
[B] Koneen korkeusvakaimessa syntyy enemman alaspain vaikuttavaa voimaa.

[C] Kone jaa lentamaan nokka-alas asentoon.

[D] Koneen korkeusvakaimessa syntyy enemman yldspain vaikuttavaa voimaa.

Kun koneen lentorata hairiintyy esimerkiksi turbulenssin vuoksi, sen sanotaan
olevan stabiili, mikali:

[A] Se palaa entiselle lentoradalleen ilman ohjaajan toimenpiteita.

[B] Jatkaa hairién kasvattamista.

[C] Jatkaa hairién kasvattamista, kunnes ohjaaja pyséayttda sen ohjaimillaan.
[D] Sailyttda uuden lentoratansa.

Mita voi tapahtua, jos kone kuormataan niin, etta painopiste on sallitun rajan
takana?

[A] Korkeusperésin aiheuttaa liian suuren nostovoiman ja koneen nokka tippuu.

[B] Koneen maksimi kuormituskerroin ylitetdan kaarroissa.

[C] Pituusvakavuuden heikkeneminen ja mahdollinen hallinnan menettdminen pienilla
nopeuksilla.

[D] Ohjainvoimat kasvavat liiallisiksi.

Mika seuraavista vaittamista on totta koskien lentoonlahtoa lentokoneen
valmistajan suosittelemalla laskusiivekeasetuksella?

[A]  Helpompi nousta reunaesteiden yli.

[B] Tallgin lentoonldhtématka on lyhyempi verrattuna lentoonlahtéén ilman laskusiivekkeita.
[C] Suurempi nousukulma.

[D] Talldin lentoonldhtématka on pidempi verrattuna laipattomaan lentoonlahtéén.

Mita tapahtuu sakkausnopeudelle, jos laskusiivekkeita otetaan alas?

[A] Sakkausnopeus laskee.

[B] Sakkausnopeus kasvaa.

[C] Pysyysamana.

[D] Sakkausnopeus kasvaa ja sakkaus tapahtuu suuremmalla kohtauskulmalla.

Lentokone on stabiliteetiltaan neutraali ja sen lentotilaan tulee hairié, miten
lentokone jatkaa lentoaan?

[A] Palaa alkuperaiselle lentoradalle valittémasti.

[B] Sailyttda uuden asennon.

[C] Heilahtelee hieman, mutta palaa alkuperaiselle lentoradalleen.
[D] Kasvattaa hairigita, ellei lentaja korjaa lentorataa.
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Mikali koneen massakeskio on sallittujen rajojen sisalla lentoonlahddssa:

[A] Massakeskio ei siirry lennon aikana.
[B] Se on varmasti rajojen sisélla my6s laskeutuessa.
[C] Tulee varmistaa myds, ettd se on rajojen siséalla koneen laskeutuessa.

[D] Miehistd pystyy siirtdmaan massakeskiété lennon aikana ja siirthmé&éan sen kohdalleen

laskua varten.

Edessa oleva massakeskio aiheuttaa:

[A] Lyhyempéa lentoonl&hté matkaa.

[B] Pienentynytta pitkittéisstabiliteettia.

[C] Heikentynytté korkeusperasimen tehokkuutta loppuvedon aikana.
[D] Kevyempia ohjainvoimia.

Pituusvakavuutta synnyttaa:

[A] Siivekkeet.

[B] Korkeusvakaaja.
[C] V-kulma.

[D] Eva.

Takana oleva massakeskio aiheuttaa?

[A] Lisdantynytta korkeusperasimen tehokkuutta loppuvedon aikana.
[B] Lis&antynytta pitkittaisstabiliteettia.

[C] Pidentynytta lentoonlahtématkaa.

[D]  Ohjaimien muuttumista jaykemmiksi.

Mikali koneen lentorataan tulee héirio, sen tendenssia palata alkuperaiseen
lentotilaan kutsutaan:

[A] Liikehtimiskyvyksi.
[B] Instabiliteetiksi.
[C] Stabiliteetiksi.

[D] Ohjattavuudeksi.

Koneen stabiliteettia pystyakselin suhteen lisaa:

[A]  Pituus V-kulma.

[B]  V-kulman lisays.

[C] Jos vakauttavaa sivupinta-alaa lisdtdan massakeskion takana.
[D]  Nuolikulman pienentdminen.

Pisin liitomatka, jonka lentokone saavuttaa siledna 6.000 jalan korkeudesta
liitosuhteella 8:1 on noin 8 merimailia. Jos laskusiivekkeita avataan:

[A] Pisin saavutettava liitomatka lyhenee.

[B] Liitosuhde ei muutu, mutta se saavutetaan pienemmalla ilmanopeudella.
[C] Pisin saavutettava litomatka ei muutu.

[D] Pisin saavutettava liitomatka kasvaa.
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Lentaja avaa laskusiivekkeita ja pitda ilmanopeuden samalla muuttumattomana.
Sailyttadkseen vaakalennon kohtauskulmaa on:

[A] Kasvatettava.

[B] Pidettava muuttumattomana, jolloin tehoa ei tarvitse muuttaa.
[C] Pidettava muuttumattomana, mutta samalla on lisattava tehoa.
[D] Pienennettava.

Lentokoneen siipiin suunnitellaan positiivinen V -kulma, jotta:

[A] Parannetaan suuntavakavuutta pystyakselin ympéri.

[B] Parannetaan pituuskallistusvakavuutta poikittaisakselin ympari.
[C] Parannetaan poikittaiskallistusvakavuutta pystyakselin ympari.
[D] Parannetaan poikittaiskallistusvakavuutta pituusakselin ympari.

Tuulenpuuska heilauttaa lentokonetta. Stabiliteetti on neutraali, mikéli lentokone
ilman ohjaajan vaikutusta:

[A] Palautuu alkuperéaiseen asentoonsa ja suuntaansa ilman ylimaaraisié heilahduksia.

[B] Jatkaa ajautumista poispain alkuperaiseltd lentoradalta ja alkuperéisesta lentoasennosta.
[C] Sailyttda uuden lentoradan.

[D] Palautuu alkuperéiseen asentoonsa ja suuntaansa ylimaaraisten heilahdusten jalkeen.

Laskusiiveketta avattaessa siiven sakkauskohtauskulma:

[A] Pienenee, mutta CL MAX ei muutu.

[B] Pysyysamana, mutta CL MAX kasvaa.
[C] Kasvaaja CL MAX kasvaa.

[D] Pienenee, mutta CL MAX kasvaa.

Ylataso ilman V -kulmaa verrattuna alatasoon ilman V -kulmaa:

[A] Antaa suuremman poikittaiskallistusvakavuuden.

[B] Antaa vdhemmaén poikittaiskallistusvakavuutta.

[C] Aiheuttaa saman pituuskallistusvakavuuden, kuin mik& tahansa siiven sijainti, koska V-
kulma parantaa pituusvakavuutta.

[D] Antaa suuremman pituuskallistusvakavuuden.

Mikali puuska heilauttaa lentokoneen pois alkuperaiselta lentoradaltaan, mutta
lentokone palautuu siihen itsestaan ilman ohjaajan toimenpiteita, sen sanotaan
olevan:

[A]  Negatiivisen dynaamisen stabiliteetin omaava.
[B] Neutraalin dynaamisen stabiliteetin omaava.
[C] Positiivisen dynaamisen stabiliteetin omaava.
[D] Epaéstabiili.
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Nostovoimaa kasvattavat laitteet siiven johtoreunassa, kuten solakot,
suunniteltiin mahdollistamaan lento suuremmilla kohtauskulmilla, siten etta:

[A]  Setuo lisdenergiaa siiven ylapinnalla olevaan virtaukseen ja siirtda virtauksen irtoamista
suuremmalle kohtauskulmalle.

[B] Muutetaan siipiprofiilin muotoa ja siten vaikutetaan siiven nostovoiman ominaisuuksiin.

[C] Pienennetaan nostovoimaa ja siten vaikutetaan indisoituun vastukseen.

[D] Lis&a nostovoimaa tuottavaa pinta-alaa ja siten lisda nostovoimaa.

Osa, josta lentokoneen suuntavakavuus riippuu eniten, on nimeltaan:

[A] Sivuvakaaja.
[B] Sivuperasimen trimmilaippa.
[C] Sivuperasin.
[D] Korkeusvakaaja ja -perasin.

Laskeuduttaessa ilman laskusiivekettd, istumisnopeutta:

[A]  Ei muuteta.

[B]  On pienennettava.

[C] On kasvatettava.

[D] Ei muuteta, mutta lentorata pidetaan jyrkempana.

Suurimmasta ilmanopeudesta, jolla voidaan lentaa laskusiiveke avattuna,
kaytetaan lyhennetta:

[A]  VNO.

[B] VFE.

[C] VYSE.

[D] VNE.

Suuntaliike (viippaus) on lentokoneen liiketta akselin suhteen:
[A]  Pysty-

[B] Poikittais-

[C] Vaaka-

[D] Pituus-

Poikittaisakseliksi kutsutaan linjaa, joka:

[A] Kulkee painekeskitn kautta, kohtisuorassa ilmavirtaan nahden.

[B] Kulkee siivenkarkien kautta.

[C] Onsamansuuntainen linjan kanssa, joka kulkee painopisteen ja siipien karkien kautta.

[D] Kulkee neljasosa janteen kautta siiven tyvessa ja on kohtisuorassa pituusakseliin
nahden.

Laskusiivekkeen avaaminen lahestymisen aikana:

[A]  Eliminoi maavaikutuksen synnyttdméaé pintakantoa.

[B] Loiventaa liukukulmaa ilman, etta tehoa on lisattava.

[C] Jyrkentad liukukulmaa ilman, ettad ilmanopeus kasvaa.

[D] Mahdollistaa lahestymiset suuremmalla indikoidulla ilmanopeudella.
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Siivekkeita poikkeutetaan ja ne palautetaan neutraaliin asentoon, kun lentokone
on hieman Kkallistunut. Jos lentokone oikaisee kallistuksen itsestaan ilman
ohjainliikkeita, sitd sanotaan:

[A]  Neutraalisti vakaaksi.

[B] Staattisesti ja dynaamisesti vakaaksi.

[C] Staattisesti vakaaksi.

[D] Staattisesti vakaaksi, mutta dynaamiselta vakavuudeltaan neutraaliksi.

Ohjainvoimia kasvattavan levyn (Anti-Balance Tab) tehtavana on:

[A] Trimmata, eli poistaa ohjainvoimat lentokoneesta.

[B] Varmistaa, etté tarvittava ohjainvoima kasvaa ohjainpinnan poikkeutuksen kasvaessa.
[C] Pienentaa tarvittavaa ohjainvoimaa vain suurilla nopeuksilla.

[D] Pienentéda ohjanvoimia kaikilla nopeuksilla.

limiéna aeromekaanista varahtelya eli flutteria voidaan kuvailla:

[A] Nopea vérahtelyliike, joka syntyy moottorin aiheuttamasta vérinasta.

[B] Nopea vérahtelyliike, joka sisaltdd vain ohjainpintojen liikettd, ja joka johtuu tiivistysaallon
syntymisesté ohjanpinnan ympérille.

[C] Lentokoneen osan tai osien varahtelya suhteessa muuhun rakenteeseen.

[D] Kaartosiivekkeiden kdanteinen vaikutus, joka aiheutuu siiven huonosta
kiertojaykkyydesta.

Kaartosiivekkeiden aerodynaaminen kevitys voidaan tehda:

[A]  Asettamalla ohjainpinnan saranalinja ohjainpinnan johtoreunaa taaemmaksi.

[B] Asettamalla yldspain liikkuvan kaartosiivekkeen kdantymiskulma suuremmaksi, kuin
alaspain kaantyvan kaartosiivekkeen.

[C] Asettamalla paino ohjainpinnan saranalinjan etupuolelle.

[D] Asettamalla jousia ohjainjarjestelmaan kevittdmaan liiketta.

Kun ohjainta tydnnetaan eteenpain, korkeusperasimen kevitinlaippa:

[A] Kaantyy yldspain verrattuna korkeusperasimen pintaan.
[B] Liikkuu neutraaliasentoon.

[C] Liikkuu alaspéin verrattuna korkeusperasimen pintaan.
[D]  Liikkuu vain kun trimmipy6raa kaytetaan.

Liikkuvaan ohjainpintaan kiinnitetty yksinkertainen trimmilevy pysyy paikallaan
suhteessa:

[A]  Ohjainpintaan.

[B] Suhteelliseen ilmavirtaukseen.

[C] Lentokoneen horisonttitasoon.

[D] Rajakerroksen ilmavirtaukseen.
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Mika ohjainpinta (-pinnat) vaikuttavat lentokoneen normaaliakselin (pystyakselin)

ympari?

[A]  Korkeusperasin.

[B] Laskusiivekkeet.

[C] Kaartosiivekkeet.
[D]  Sivuperasin.

Primaérinen ja sekundaarinen vaikutus painamalla ainoastaan vasenta poljinta

on:

[Al
[B]
[C]
[D]

Suuntaliike vasemmalle ja kallistuminen oikealle.
Suuntaliike oikealle ja kallistuminen oikealle.
Suuntaliike oikealle ja kallistuminen vasemmalle.
Suuntaliike vasemmalle ja kallistuminen vasemmalle.

Poikkeuttamalla kaartosiivekkeita neutraaliasennosta:

[Al

[B]
[C]

[D]

Yléspéin kdantyva kaartosiiveke lisda indusoitua vastusta (nostovoimasta aiheutuvaa
vastusta).

Molemmat kasvattavat indusoitua vastusta.

Indisoitu (nostovoimasta riippuva) vastus pysyy samana. Yl6spain kadantyvéa kaartosiiveke
aiheuttaa pienemman profiilivastuksen, kuin alaspain kaantyva kaartosiiveke.

Alaspain kaantyva kaartosiiveke lisda indisoitua vastusta (nostovoimasta aiheutuvaa
vastusta).

Lentokoneen sivuperasimeen on asennettu kevityslevy. Oikeanpuoleisen
polkimen painaminen aiheuttaa suuntaliikkeen oikealle, jolloin kevityslevy

kaantyy:

[A] Oikealle ja sivuperasin kaantyy oikealle.

[B] Vasemmalle ja sivuperasin kdantyy vasemmalle.
[C] Oikealle ja sivuperasin kdantyy vasemmalle.

[D] Vasemmalle ja sivuperasin k&antyy oikealle.

Lentokoneella on taipumus lentaa oikea siipi alhaalla, kun ohjaimiin ei kosketa.
Vasemman kaartosiivekkeen trimmilevya pitaa:

[Al

[B]
[C]

[D]

Liikuttaa alas, jotta vasen kaartosiiveke liikkuu yl6s ja oikea kaartosiiveke pysyy
neutraalissa.

Liikuttaa alas, jotta vasen kaartosiiveke nousee ylds ja oikea kaartosiiveke liikkuu alas.
Liikutetaan ylds aiheuttaen vasemman siiven liikkeen alas, kaartosiivekkeet pysyy
neutraalissa.

Liikuttaa ylos, jotta vasen kaartosiiveke liikkuu ylds ja oikea kaartosiiveke alas.

Kaartosiivekkeet aiheuttavat:

[Al
[B]
[C]
[D]

Pituuskallistuksen poikittaisakselin ympéri.
Poikittaiskallistuksen poikittaisakselin ympéri.
Poikittaiskallistuksen pituusakselin ympéri.
Suuntaohjauksen normaaliakselin ympari (pystyakseli).
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Vaakalentoon trimmatun lentokoneen, jonka painopiste on lahella sallittua
etureunaa ja jonka korkeusperasin on varustettu tavallisella trimmilevylla:

[A] Nokkaylds -vaikutus on heikentynyt.

[B] Pituus stabiliteetti heikentyy.

[C] Perasimen alaspain vaikuttava voima pienenee.
[D] Nokka-alas -vaikutus on heikentynyt.

Ohjainpinnat ovat massatasapainotettuja, koska:

[A]  Silla siirretddn ohjainpintojen aeromekaanisen varahtelyn (flutteri) syntyminen
suuremmalle ilmanopeudelle.

[B] Silla mahdollistetaan samansuuruisilta tuntuvat ohjainvoimat kaikkiin kolmeen ohjaimeen.

[C] Tarkoituksena on palauttaa ohjainpinnan neutraaliasentoon, kun ohjain vapautetaan.

[D] Silla autetaan aerodynaamisesti lentdjaa liikuttamaan ohjainpintoja.

Jousikevitteisen trimmilevyn tehtavana on:

[A] Kompensoida lampdtilan muutoksista aiheutuvaa vaijereiden kireyden muutosta.
[B]  Yll&pitéda vakio jannitysta trimmilaippajarjestelmassa.

[C] Poistaa lentdjan tarvitsema ohjainvoima ohjaimen liikuttamisen jélkeen.

[D] Lisé&ta ohjaintuntumaa ohjainjarjestelmassa.

Ohjainpinnalla voi olla massatasapaino siita syysta, etta:

[A] Silla autetaan ehkaisemaan aeromekaanisen varahtelyn (flutteri) syntya.
[B] Se parantaa ohjaintuntumaa.

[C] Se pitda ohjainpinnan vaakatasossa.

[D] Silla kevennetaan ohjainpinnan liikuttamiseen tarvittavia voimia.

Ohjainpinta voidaan massatasapainottaa:

[A] Asettamalla painoa saranalinjan takapuolelle.
[B] Asettamalla painoa saranalinjan etupuolelle.
[C] Asentamalla ohjainvoimia lisdava levy.

[D] Asentamalla kevityslevy.

Kaartosiivekkeiden kiinteat trimmilevyt:

[A] Saadetdan maassa testilentojen jalkeen vaakalennon helpottamiseksi.
[B] Ovat saadettavisséa lennon aikana.

[C] Saadetdan maassa testilentojen jalkeen kaartamisen helpottamiseksi.
[D]  Niitd ei tulisi koskaan s&ataa.

Mitka ohjainpinnat mahdollistavat pituuskallistuksen muuttamisen?

[A]  Sivuperasimet.

[B] Korkeusperasimet.
[C] Laskusiivekkeet.
[D] Kaartosiivekkeet.
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Trimmilevyn tarkoitus on:

[A] Parantaa ohjaintuntumaa suurilla nopeuksilla.

[B] Parantaa ohjainten tehokkuutta.

[C] Auttaa lentajaa ohjainpintojen liikkuttamisessa.

[D] Poistaa ohjainvoimat, joita tarvitaan lentokoneen asennon sailyttdmiseksi.

Jos ohjaussauvaa liikutetaan eteen ja vasemmalle, niin:

[A]  Vasen kaartosiiveke liikkuu alas ja oikea ylés seka korkeusperasin liikkuu ylés.
[B] Vasen kaartosiiveke liikkuu ylds ja oikea alas seka korkeusperasin liikkuu ylés.
[C] Vasen kaartosiiveke liikkuu alas ja oikea ylos seka korkeusperasin liikkkuu alas.
[D] Vasen kaartosiiveke liikkuu ylds ja oikea alas seka korkeusperasin liikkuu alas.

Jos ohjainta liikutetaan oikealle, vasemman kaartosiivekkeen ohjaimen
kevitinlevy:

[A] Liikkuu alas suhteessa kaartosiivekkeeseen.

[B] Eiliiku ennen kuin kaartosiivekkeen trimmipydraa on pydritetty.
[C] Liikkuu ylés suhteessa kaartosiivekkeeseen.

[D] Liikkuu neutraali asentoon.

Epasymmetrisesti kaantyvat (differential) kaartosiivekkeet on suunniteltu
kumoamaan:

[A] Kaarron vastakkainen suuntaheilahdus.
[B] Lentokoneen positiivisen stabiliteetin.
[C] Stabiliteetin pituusakselin ympari.

[D] Vastakkaissuuntainen kallistus.

Jos kohtauskulmaa on kasvatettu suuremmaksi, kuin sakkauskohtauskulma:

[A] Nostovoima ja vastus pienenevét.

[B] Nostovoima kasvaa ja vastus kasvaa.
[C] Nostovoima ja vastus pienenee.

[D] Nostovoima pienenee ja vastus kasvaa.

Jos kohtauskulmaa kasvatetaan yli kriittisen kohtauskulman, jonka jalkeen siipi
sakkaa:

[A]  Ellei ilmanopeus ole suurempi kuin normaali sakkausnopeus.
[B] Illmanopeudesta ja pituuskallistuksesta huolimatta.

[C] Ellei pituuskallistus ole horisontissa tai sen alapuolella.

[D] Misséa tapauksessa ohjain olisi vedettava valittdmasti taakse.

Lentokoneen siipi sakkaa, kun:

[A] Laminaarinen ilmavirtaus muuttuu turbulenttiseksi.
[B] Siihen kohdistuu poikkeuksellisen suuria G-voimia.
[C] Indikoitu ilmanopeus on liian pieni.

[D] Kiriittinen kohtauskulma ylitetéan.
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Jos sakkausnopeus suorassa vaakalennossa on 60 solmua, IAS. Mika se on 60
asteen kallistuksella suoritetussa vaakakaarrossa®?

[A] 60 kt.
[B] 43kt
[C] 85k
[D] 120 k.

Kun lentokone nousee vakio ilmanopeudella, aerodynaaminen nostovoima on:

[A]  Pienempi kuin lentokoneen paino.
[B] Suurempi kuin lentokoneen paino.
[C]  Yht& suuri kuin lentokoneen paino.
[D] Tasapainotettu vain lentokoneen painoon.

Tyypillinen lentokoneen siiven sakkauskohtauskulma on:

Al 16°.
[B] 4°.

[C] 45°.
[D]  30°.

Lentokoneen jyrkimman nousukulman maarittelee:

[A]  Nopeusylijgama.

[B] Lentokoneen paino.

[C] Tuulen nopeus.

[D]  Moottorin tydntévoiman ylijadma.

Kohtauskulma, jolla lentokone sakkaa:

[A]  Onriippuvainen nopeudesta ja tiheyskorkeudesta.

[B] Onriippuvainen ilmanvirtauksen nopeudesta siiven ymparilla.

[C] On vakio ja painosta riippumaton.

[D]  On pienempi, kun lennetdan mydtatuuleen kuin lennettédessa vastatuuleen.

Kun lentokone on sy6ksykierteessa, syoksykierteen suunta voidaan
luotettavimmin paatella:

[A]  Luisumittarista.

[B] Kaartomittarin neulasta (viisarista).
[C] Keinohorisontista.

[D]  Suuntahyrrasta.

Siiven kierron tarkoituksena on:

[A] Aiheuttaa sakkaus ensin siiven tyvessa.
[B] Parantaa laskusiivekkeiden tehoa.

[C] Aiheuttaa sakkaus ensin siiven karjessa.
[D] Pienentéda kaartosiivekkeiden tehokkuutta.



109 Suurin sallittu nopeus laskusiivekkeet ulkona (VFE) on yleensa pienempi, kuin
matkalentonopeus, koska:

[A]  Suuremmat nopeudet kuin VFE ylikuormittavat laskusiivekkeita ja siiven rakenteita.
[B] Laskusiivekkeet sakkaavat, jos ne otetaan ulos liilan suurella nopeudella.

[C] Vastusta on kertynyt liian paljon.

[D] Laskusiivekkeet on tarkoitettu kaytettéavasi vain kun valmistaudutaan laskeutumaan.

110 Lentokasikirjan mukainen sakkausnopeus on 80 solmua. 45 asteen kallistuksella
vaakakaarrossa sakkausnopeus on:

[A] 33 solmua.
[B] 86 solmua.
[C] 95 solmua.
[D] 113 solmua.

111 Sakkauksessa painekeskio (CP) liikkuu taaksepadin ja aiheuttaa nokan ja
pienentynyt nostovoima aiheuttaa lentokoneen .

[A]  Suunnan muutoksen (nokan heilahduksen) / nopeuden pienenemisen.
[B] Putoamisen / korkeuden menetyksen.

[C] Putoamisen / nopeuden pienenemisen.

[D]  Nousun /vajoamisen.

112 VNE on:

[A]  Suurin ilmanopeus, jota ei saa ylittda syoksya lukuun ottamatta.
[B]  Suurin ilmanopeus, jolla lentokonetta saa lentaa.

[C]  Suurin nopeus, jolla laskusiivekkeet voi viela avata.

[D]  Suurin ilmanopeus, jolla voidaan liikehtia joutumatta sakkaukseen.

113 Vakiintuneessa nousussa vakionopeudella, tyéntévoima on:

[A]  Yhta suuri kuin painon lentoradan suuntainen komponentti.
[B]  Yht& suuri kuin aerodynaaminen vastus.
[C] Pienempi kuin aerodynaaminen vastus.
[D]  Suurempi kuin aerodynaaminen vastus.

114 Mika merkitys on VNO nopeudella?

[A]  Se on normaalioperoinnin nopeusalueen maksiminopeus.

[B] On nopeus, jota ei saa koskaan ylittaa.

[C] Sen nopeuden ylapuolella syntyy rakenteellisia vaurioita ilma-aluksen rakenteisiin.

[D] Se on maksiminopeus, joka mahdollistaa ohjainten akillisen tdyden poikkeutuksen ja
kone sakkaa ennen kuin sallittu positiivinen kuormituskerroin ylittyy.
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Oletetaan, etta lentokoneen massa on vakio, jolloin sakkausnopeus on
riippuvainen:

[A]  Kuormituskertoimen nelijuuresta.
[B] Indikoidusta ilmanopeudesta.

[C] Painon nelidjuuresta.

[D] Kaanteisesti kuormituskertoimesta.

Nousukulma on riippuvainen:

[A]  Painon ylittdvasta nostovoima ylijaamasta.
[B]  Vastuksen ylittavastd tyontévoimasta.

[C] Painon ylittavasta tydntévoimaylijadmasta.
[D] Siiven kohtauskulmasta.

Jos lentokone lentaa suunniteltua liikehtimisnopeutta VA:

[A]  Niin ilmanopeutta on heti vahennettdvé kohdattaessa turbulenssia.

[B]  Niin maksimi kuormitusta ei ole mahdollista ylittda positiivista kuormitusta vaativilla
liikkeilla.

[C] On mahdollista aikaan saada sallittua suurempi kuormitus suurien kuormitusmonikertojen
likkeissa.

[D] Ainoa mahdollisuus aikaan saada sallittua suurempi kuormitus, on liséta akillisesti siiven
kohtauskulmaa, esimerkiksi kayttdmalla paljon voimaa ohjaussauvasta vetamiseen
sybksysta oikaistaessa.

Jos lentokoneen massaa kasvatetaan painopisteen sijaintia muuttamatta,
sakkauskohtauskulma:

[A] Pienenee.

[B] Pysyy samana. Painopisteen asema ei vaikuta sakkausnopeuteen.
[C] Kasvaa.

[D] Ei muutu.

Kriittinen kohtauskulma on merkitty siiven polaarikuvaajaan numerolla (katso
LAPL/PPL 080-02):

Al 4.
[B] 5.
[C] .
D] 1.

Minimivastuksen kohtauskulma on merkitty polaarikuvaajaan numerolla (katso
LAPL/PPL 080-02):

[Al
[B]
[C]
[D]

W N RO
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Milla siipimuodolla on suurin indusoitu vastus?

[A] Kaksoistrapetsisella.
[B] Elliptisella.

[C] Trapetsisella.

[D]  Suorakulmaisella.

Jos ilmavirtauksen nopeus kaksinkertaistuu, niin vastuskerroin:

[A]  Nelinkertaistuu.
[B] Kaksinkertaistuu.
[C] Pysyysamana.
[D] Kuusinkertaistuu.

Kuinka monta prosenttia sakkausnopeus suunnilleen kasvaa, jos siipikuormitus
kasvaa 15%?

[A]  0%.
B]  7%.
[C] 20%.
D] 15%.

Kuinka paljon suunnilleen kasvaa miniminopeus (sakkausnopeus), jos massa
lisdantyy 20%?

[A]  120%.
[B] 0%.
[C] 20%.
[D] 10%.

Jos lentokoneen massa on 3000 naulaa, niin kuinka paljon rakenteiden pitaa
kantaa kuormaa, jos kallistuskulma vaakalennossa on 20 astetta? (Katso
LAPL/PPL 080-01)

[A]  4.000 Ibs.
[B]  3.000 Ibs.
[C] 3.350 Ibs.
[D] 3.180 Ibs.

Jos lentokoneen massa on 4.600 naulaa, niin kuinka paljon rakenteiden pitaa
kantaa kuormaa, jos kallistuskulma on 50 astetta? (Katso LAPL/PPL 080-01)

[A]  9.200 Ibs.
[B] 8.180 Ibs.
[C]  7.160 Ibs.

[D]  5.400 Ibs.
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Mika on suurin sallittu kallistuskulma vaakalennossa, jos lentokoneen
maksimikuormituskerroin on 2.5G? (Katso LAPL/PPL 080-01)

[A]  60°.
[B] 50°.
[C] 66°.
[D]  55°.

Mika on suurin sallittu kallistuskulma, jos rajoittava kuormitusmonikerta on +3,8
G? (Katso LAPL/PPL 080-01)

Al 70°.
[B] 53°.
[C] 67°.
D] 75°.

Mika on kuormitusmonikerta vaakakaarrossa 60° kallistuksella? (Katso
LAPL/PPL 080-01)

[A] 15G.
B] 1G.

[C] 05G.
[D] 2.0G.

Suurimmasta ilmanopeudesta, jolla lentdja voi hetkellisesti vetaa ohjaussauvan
taysin taakse vaurioittamatta lentokoneen rakenteita, kaytetaan lyhennetta:

[A] VFE.
[B] VB.
[C] VA
[D] VS.

Nousuvipu muuttaa tyontévoimavektorin:

[A] Pituutta

[B] Suuntaa

[C] Pitkittaiskallistusta

[D] Eivaikuta tyéntévoimavektoriin

Helikopterin ohjaaja vaikuttaa helikopterin vapausasteisiin:

[A] Kaikilla ohjaimilla

[B] Vain ohjaussauvalla

[C] Eivoi vaikuttaa mitenkaan
[D] Vain kiertokaasulla
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Taantuvan lavan sakkaus tapahtuu todennakoisimmin:

[A] Leijuttaessa kovassa myo6tatuulessa

[B] Pienelld lentonopeudella

[C] Suurella vajoamisnopeudella (autorotaatio)
[D]  Suurella lentonopeudella

Lentonopeuden kasvaessa etenevan lavan lepatus:

[A] Suurenee
[B] Pienenee
[C] Eteneva lapa eilepata
[D] Eimuutu

Lapojen karkiuran saatamisen paatarkoitus on:

[A] Minimoida pystysuora 1/kierros varahtely
[B] Saada helikopterin ohjattavuus paremmaksi
[C] Liséata staattista pituusvakavuutta

[D] Pienentaa tehontarvetta

Helikopteri on dynaamisesti vakaa, jos:

[A]  Se hyvin trimmattuna pitaa lentotilansa koko ajan

[B] Lavat ovat hyvin "urassa"

[C] Se poikkeuduttuaan trimmatusta lentotilasta pyrkii takaisin sita kohti

[D] Paluu tasapainotilaan tapahtuu aperiodisesti tai suppenevalla heilahtelulla

Coriolisvoiman haitallista VAIKUTUSTA (ei syntymista) pyritaan pienentamaan:

[A]  Heilunta- eli vastusnivelilla

[B] Sulkanivelilla

[C] Tekemalla roottori mahdollisimman jaykaksi
[D] Lepatusnivelilla

Helikopterin suurin liukumatka autorotaatiossa saavutetaan yhdistelmalla:

[A]  Suuri nopeus-suuret roottorin kierrokset
[B]  Suuri nopeus-pienet roottorin kierrokset
[C] Pieni nopeus-pienet roottorin kierrokset
[D] Pieni nopeus-suuret roottorin kierrokset

Mihin suuntaan ohjauslevy normaalisti liikkuu kun kollektiivia nostetaan?

[A] Vasemmalle
[B] Alas

[C] Oikealle

[D]  Ylés



140 Profiilijanteen ja py6érimistason valinen kulma on nimeltaan:

[A]  Asetuskulma
[B] Taittokulma
[C] Kohtauskulma
[D] Lapakulma

141 Roottorin pyodrintatason kallistamisen helikopterin haluttuun lilkkesuuntaan tekee
mahdolliseksi:

[A]  Noususauvan ja jalkapolkimien yhteiskaytté

[B] Noususauvan hyvaksikayttd

[C] Coriolis-voiman hyvaksikayttd

[D] Ohjauslevyn kallistaminen ohjaussauvaa hyvaksikéyttaen
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